

• ИА «Тюменская линия»

• Рядом с нами

## Настрой на победу

Тюменская область рассчитывает победить в командном зачёте на XV молодёжных Дельфийских играх, которые впервые состоятся в Тюмени с 22 по 27 апреля. Такими планами поделилась главный специалист отдела реализации культурной политики регионального департамента культуры А. Федышина на пресс-конференции в совместном пресс-центре информационных агентств «Интерфакс-Урал» и «Тюменская линия».

«Мы, как хозяйева игр, находимся в преимущественном положении по сравнению с другими регионами, — отметила она. — В каждой возрастной группе 29 номинаций, и Тюменская область может заявить в каждой трёх участников — и коллективов, и солидных исполнителей. Мы постараемся использовать этот шанс».

Ожидается, что в Тюмень придут более двух тысяч участников от 10 до 25 лет. Таланты со всей России будут бороться за победу в номинациях: фортепиано, скрипка, балалайка, домра, баян/аккордеон, классическая гитара, саксофон, флейта, театр, художественное чтение, академическое пение, сольное народное пение, ансамблевое народное пение, эстрадное пение, народный танец, классический танец, современный танец, изобразительное искусство.

В прошлом году представители Тюменской области взяли 17 призовых мест в сольном народном пении, эстрадном пении, фотографии, цирке, современном танце, народном танце.

Б. ОЛЕЙНИК

## Оставайтесь такой всегда

На дворе солнечно, радуют капелью сосульки, зацепившись за крышу, на тротуарах и дорогах — лужицы, а в них, как в зеркале, весеннее голубое небо. Ещё холодно, но первый весенний месяц наступил! В рабочем кабинете от этого стало просторнее и светлее, а на душе — радостнее...

Надежда Викторовна Вычужанина (на снимке) работает кладовщиком в ООО «Сибиряда». На столе — журналы с отчётностями, квитанции, бланки. Специфика её работы — составление отчётов в бухгалтерию, приём заявок и выдача материальных ценностей рабочим. На предприятии претензий к её работе нет, скорее наоборот, с предоставленными Надеждой Викторовной отчётами работать легко, потому что выполнены они грамотно.

В жилищно-коммунальном хозяйстве Н.В. Вычужанина начала работать почти два десятка лет назад, а до этого местом её работы была птицефабрика «Викуловская», где трудилась она 10 лет. После окончания Викуловской школы решила посвятить себя работе в сельском хозяйстве, успешно окончила Ишимский сельхозтехникум, вернувшись в родное село, устроилась на птицефабрику. Предприятие было самым большим в районе, Надежде Викторовне нравилась работа, быстро освоилась, и начались трудовые будни. Но времена менялись, это называлось — «перестройка», в стране закрылись предприятия, заводы, не обошло это стороной и птицефабрику...

Новое место работы в ООО ЖКХ «Викуловское» — диспет-



чер. Понимала, что обратного пути нет, что надо находить себя в другом деле. Коллектив принял радушно, до сих пор Надежда Викторовна благодарна своим коллегам за ту атмосферу, в которую попала. Свою работу она считает вторым домом, потому что царит в нём понимание, поддержка.

За рабочую смену диспетчер принимала заявки от населения района, фиксировала их, а потом следила за выполнением. Когда у человека проблемы, нужно найти слова, чтобы его успокоить, обнадежить, надо найти

бригаду, отправить на место — вот этим и занималась диспетчер Вычужанина. За годы работы на предприятии за добросовестный и многолетний труд Надежда Викторовна не раз поощрялась грамотами и благодарностями от руководства ЖКХ, имеет она грамоту от главы Викуловского муниципального района.

Во время работы Н.В. Вычужанина окончила заочно Ишимский техникум по специальности «Бухучёт», поэтому, когда ей предложили поработать в ООО «Сибиряда» кладовщиком, согласилась, нужно же было при-

менить на практике свои знания. В кабинет кладовщика постоянно заходят рабочие, получают детали со склада, а она приводит в систему всё то, что накапливается на её рабочем столе за день: квитанции, требования, чеки... Всё нужно системно внести в отчёты.

Ответственной и добродушной знают её коллеги, она всегда поддержит, а таких людей в коллективах ценят! Оставайтесь такой всегда, уважаемая Надежда Викторовна!

Т. СУХОВА  
Фото автора

• Из почты «Дежурного репортёра»

## Патент — просто и выгодно

— Расскажите, пожалуйста, о работе по патентам. Что это значит?

На вопрос ответила начальник отдела экономики и прогнозирования администрации Викуловского района Н.Я. ЯРОСЛАВЦЕВА:

— Патентная система налогообложения (ПСН) введена как мера поддержки малого предпринимательства. На сегодняшний день это действительно одна из самых простых и выгодных систем налогообложения. Плюс масса. Для расчёта налога по патенту не требуется серьёзных вычислений — стоимость патента рассчитывает налоговая инспекция. Эта сумма неизменна, она не зависит от реальных доходов, которые на практике могут существенно превышать потенциальный доход, исходя из которого рассчитан налог по патенту. Переход на патент добровольный. ИП может сам определить необхо-

димый ему срок патента (от 1 до 12 месяцев) и его стоимость будет рассчитана пропорционально этому сроку, что очень выгодно для сезонного бизнеса.

Работа по патенту освобождает от уплаты НДС (за исключением НДС, подлежащего уплате: 1) при осуществлении видов предпринимательской деятельности, в отношении которых не применяется патентная система налогообложения; 2) при ввозе товаров на территорию РФ и иные территории, находящиеся под её юрисдикцией; 3) при осуществлении операций, облагаемых в соответствии со статьёй 174.1 НК РФ), НДФЛ (в части доходов, полученных при осуществлении видов предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения) и налога на имущество

(в части имущества, используемого при осуществлении видов предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения).

Патентная система применяется исключительно только индивидуальными предпринимателями. При этом вид деятельности ИП должен быть поименован в перечне п. 2 ст. 346.43 Налогового кодекса, и в отношении него патентная система должна быть введена на территории субъекта РФ, где работает бизнесмен, региональным законом. Индивидуальный предприниматель может одновременно получить несколько патентов — по одному на каждый вид деятельности.

При ведении деятельности по патенту предприниматель должен соблюдать следующие ограничения: численность его персонала не должна превы-

шать 15 человек; сумма полученных с начала года доходов совокупно по ПСН и УСН не должна превышать 60 млн. руб. При нарушении любого из этих лимитов, право на применение патентной системы утрачивается. Также право работать по патенту предприниматель потеряет, если нарушит сроки его оплаты.

Для начала работы на ПСН предпринимателю следует подать в налоговую инспекцию заявление (форма № 26.5-1). Патент приобретают по месту ведения деятельности. Для работы по месту жительства заявление нужно подать в свою ИФНС. В случае, если бизнес будет вести вне места регистрации ИП, предприниматель подаёт заявление на получение патента в налоговую инспекцию на территории субъекта РФ по месту ведения деятельности.

Важный момент. Патентная

система применяется в отношении отдельных видов деятельности наряду с общей или упрощёнными системами налогообложения. При этом от сдачи отчётности освобождается только деятельность в рамках патента. Сдавать декларации по НДФЛ или УСН, если подавалось уведомление о переходе на этот режим, предпринимателю всё равно нужно. Если деятельность ведётся строго в рамках патента, эти декларации будут нулевыми.

Более полную информацию можно получить в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 12 по Тюменской области по адресам: Тюменская область, г. Ишим ул., Суворова, 32/1, г. Ишим, ул. Полины Осипенко, 35, а также на официальном сайте Федеральной налоговой службы [palog.ru](http://palog.ru)

Ответ подготовила  
Т. СМОЛЯРОВА

• Юбилей. Юбиляры

## Пусть в сердце будет благодать!

По-разному складываются судьбы людские: одни проживают жизнь, громко заявляя о себе, хотя и могут быть заметными фигурами в обществе, другие — наоборот, не могут побороть в себе нерешительность, уходят «в тень», хотя такие трудяги, что ни в чём не уступят решительным.

Я не помню, чтобы в нашей районной газете когда-нибудь рассказывали об Александре Ефимовне Лихачёвой, которая более четверти века добросовестно и безотказно трудилась в строительной сфере Викуловского района. Может быть, в интервью с руководителями строительных организаций Н. Г. Черновым и М. К. Кортаевым и упоминалась её фамилия наравне с другими, но только вскользь. Настало время поближе познакомиться наших читателей с этой скромной, обаятельной и по-прежнему трудолюбивой женщиной. 15 марта Александра Ефимовна отмечает свой 65-й день рождения.

Уже в первые годы жизни девочка могла надеяться только на себя. Она была поздним ребёнком. Хотя в семье родилось много детей, в живых остался только старший брат, разница в возрасте с которым составляла 14 лет. К той поре он был женат, жил отдельно от родителей. Александра появилась на свет, когда матери было больше 40 лет, а отцу — 56. Жили в деревне Бурмистровой Балаганского сельсовета, работали в колхозе, и домашние посильные обязанности были возложены на Александру. Вот что вспоминает она о своей жизни:

— Ни хорошей связи, ни дорог в то время не было. В Балаганскую школу мы добрались пешком — в снег, мороз, распутицу. Весной нас перевозили через реку Ишим на лодке, страшно было. В интернате жили только дети из многодетных семей, а нам приходилось искать добрых людей, которые бы пустили к себе на квартиру. После окончания 8 классов я начала работать в колхозе имени Энгельса. Потом брат помог мне устроиться на Викуловский льнозавод. Я была хоть и молодая, но очень старательная. Видя моё старание, руководство льнозавода отправило меня на учёбу в Вышний Волочёк, где готовили мастеров по обработке льна. Жила я на стипендию, которую мне платили от льнозавода. Но, к несчастью, вскоре льнозавод сгорел, мне сообщили, что стипендии больше не будет, и я вынуждена была завербоваться в бригаду, которая должна была уехать на комсомольскую стройку в г. Барнаул. Там мы строили жилые дома, школы. Это был мой первый опыт для будущей профессии. У нас была



хорошая, дружная бригада из 25 человек. В течение года я получила 4-й разряд по строительному делу. Платили нам хорошо, я впервые в жизни увидела столько наличных денег, и всегда старалась заработать как можно больше. Там же я вышла замуж, родила дочь Елену, но личная жизнь не сложилась, как я не пыталась её склеить. В 1979 году я вернулась в Викулово, и начался новый этап в моей жизни...

А. Е. Лихачёва устроилась на работу по своей специальности,

в бригаду отделочников. Бывший тогда руководитель строительной организации В. Д. Чернов, принимая её на работу штукатуром-маляром, радовался, потому что среди рабочих мало было специалистов-профессионалов, в основном работали самоучки. Но и они показывали пример высокой самоотдачи. Работать в паре с Любовью Фёдоровной Костюниной А. Е. Лихачёвой было легко. Обе женщины очень старательные, готовы были днём и ночью работать на работе, хотя условия труда, скажем прямо, были непростыми. Это сейчас в любом месте можно купить различные смеси строительные, а тогда были только песок, цемент и алебастр. Раствор замешивали во дворе, а доставляли на объект разными путями, нередко вручную.

Работа на стройке была всегда, но в перестроечный период начались проблемы и с объектами, и с выплатой заработной платы. Дошло до того, что вместо заработанных денег рабочим выдавали строительные или продовольственные товары. А к той поре у Александры Ефимовны подросток сын Денис от второго брака, окончил среднюю школу, мечтал получить высшее образование. Нужны были деньги, и немалые. Пришлось продать хорошую квартиру и купить для себя небольшой домик с земельным участком, поменять место работы (ушла в другую строительную организацию, где выплачивали вовремя зарплату). Теперь родители гордятся, что Денис окончил Тюменский государ-

ственный университет и работает биологом-экологом. И у дочери в жизни всё хорошо. Живёт на Алтае, работает главным технологом на крупном молочном предприятии.

— Последние лет пять я официально не работаю, но иногда ещё нанимаюсь делать ремонт частным лицам, — рассказывает Александра Ефимовна. — Решила больше внимания уделять своему здоровью. С момента открытия спорткомплекса в Викулово хожу на акваэробика в бассейн, посещаю группу «Здоровье» для пенсионеров. Мне очень нравятся позитивное общение, гимнастика, интересные мероприятия, которые организует для нас Е. Н. Иванова, наш тренер, различные поездки по району и за его пределы. Спасибо всем членам группы за их оптимизм, приятное общение. Дом, сад, огород, цветник, конечно, приносит удовлетворение, радость труда, но общение тоже должно быть у каждого человека. Для души посещаю по воскресеньям и в большие церковные праздники храм, который когда-то своими руками штукатурила снаружи и внутри...

Такая вот она, Александра Ефимовна Лихачёва — всё делает от души, с удовольствием, с улыбкой и верой. Это ценят все окружающие её люди. С юбилеем Вас! Пусть жизнь подарит Вам ещё много удивительных встреч с приятными людьми, радости и счастья, здоровья на долгие годы!

В. ХАКИМОВА

На снимке: А. Е. Лихачёва  
Фото Т. СУХОВОЙ

• Депутат в избирательном округе

• Из почты «Дежурного репортёра»

## О налоговых льготах

Деятельность органов власти Тюменской области по экономическому развитию территории также характеризует и налоговая политика. Использование налоговых льгот даёт сигнал инвесторам, товаропроизводителям о готовности органами власти поддерживать новые и эффективные производства.

В это время применение налоговых льгот уменьшает доходную часть бюджета. Как быть в последующие годы, когда не преодолели кризисные факторы в России?

В послании губернатора Тюменской области В.В. Якушева областной Думе «О положении дел в области и перспективах её развития» сформулирован принцип бюджетной поддержки: «Сама бюджетная поддержка сохранится, а в некоторых отношениях и усилится. Однако отныне она будет только и исключительно селективной. Мы больше не можем себе позволить продлевать агонию нежизнеспособных рыночных субъектов и структур: даже их социальные функции, на которые они особенно любят ссылаться, могут быть с большей эффективностью исполнены другими способами. И будут исполнены в полном объёме, об этом власть позаботится. Но, как мне верно напомнили в ходе недавних Губернаторских чтений, «поддерживать надо тех, кто потеет».

В ноябре 2015 года принят Закон Тюменской области от 05.11.2015 г. № 113 «О предоставлении налоговых льгот на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов отдельным категориям налогоплательщиков», установивший ряд налоговых льгот: 14% ставку налога на прибыль организаций,

подлежащего зачислению в бюджет области; ставку налога на имущество организаций в размере 0 процентов; уменьшенную ставку налога на имущество от 0,5 до 1,5%; освобождение от транспортного налога.

Кто подпадает под налоговые льготы? Указанные налоговые льготы направлены на привлечение в область инновационных современных технологий и производств, дальнейшего развития строящихся современных производств в сфере нефтепереработки; занимающихся производством стального проекта; производителям лекарственных средств; в сфере переработки углеводородного сырья; производства нефтехимической продукции и другие. Комплекс налоговых льгот законом предоставлен держателям инвестиционных проектов, резидентам зон экономического развития; организациям, осуществляющим строительство и эксплуатацию объектов обращения с отходами на основании концессионных соглашений.

Законом Тюменской области от 31.03.2015 г. № 21 «О моратории на повышение налоговой ставки для налогоплательщиков, применяющих упрощённую систему налогообложения» до 31 декабря 2019 года включительно установлена ставка налога, взимаемого в связи с применением упрощённой системы налогообложения, для налогоплательщиков, выбравших объектом налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов, в размере 5%.

Законом Тюменской области от 31.03.2015 г. № 20 «Об установлении налоговой ставки в размере 0 % для отдельных категорий налогоплательщиков-

индивидуальных предпринимателей при применении упрощённой системы налогообложения и патентной системы налогообложения в Тюменской области» установлена налоговая ставка при применении упрощённой системы налогообложения в размере 0 % для налогоплательщиков-индивидуальных предпринимателей с апреля 2015 до января 2021 года, впервые зарегистрированных после вступления в силу указанного закона и осуществляющих предпринимательскую деятельность в производственной, социальной, научной сферах, а также в сфере бытовых услуг населению.

Если закон о предоставлении налоговых льгот адресован крупным предприятиям и организациям, то эти два закона области направлены на привлечение жителей области к развитию среднего и малого бизнеса. Оправдывают себя предоставляемые налоговые льготы? Развитие экономики области, уровень промышленного производства за 2012 года при росте 113,2 %, 2013 — 115%, 2014 — 112, 9%, 2015 — 113%, говорят — да. Антипинский НПЗ за 2014 год налоговые отчисления в бюджет области увеличил в 3 раза по сравнению с 2013 годом, а ООО «УГМК-Сталь» — в 4 раза, ЗАО «Комбинат строительных материалов» и ООО «Стеклоптех» — в 2 раза.

Держатели инвестиционных проектов за 2014 год воспользовались льготами по налогам на сумму 519 млн. рублей, а в бюджет области от них поступило налогов почти 35 млрд. рублей.

В. УЛЬЯНОВ, депутат  
Тюменской областной Думы

## О передаче паёв

— Наши земельные паи были в ЗАО «Иковское», теперь этого предприятия нет. Как нам дальше быть, кому передать паи, чтобы получать на них зерно?

На вопрос ответил заместитель главы Викуловского района, начальник управления сельского хозяйства В.С. ЛЕОНЧИКОВ:

— Местоположение каждого земельного пая нужно рассматривать отдельно. В нашем районе есть земельные доли, по которым было проведено межевание и эти доли закреплены на сформированном земельном участке. Часть земельных долей не прошла процедуру выдела, и их местоположение определяется границами соответствующего муниципального образования без указания конкретного адреса этой доли. Поэтому каждый земельный пай рассматривается отдельно. В 2016 году на ранее обрабатываемой пашне ЗАО «Иковское» будут работать следующие сельхозпредприятия: ООО «Радиус-агро», ИП Аскарлов Р.М., ООО ДСП «Ямал-Юг», ООО «Фортуна». За более подробной информацией, где находятся земельные паи, необходимо обращаться в данные предприятия и заключать договора аренды, или в управление сельского хозяйства по телефону 2-44-74.

Ответ подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• 2016 — Год российского кино

## Фестиваль проектов и фильмов

Второй фестиваль кино и интернет-проектов «Человек труда» пройдет в Челябинске 7-9 апреля. В Год российского кино фестиваль делает акцент на создании в России высокотехнологичной промышленности при безусловном сохранении экологии территорий, сообщает департамент труда и занятости Тюменской области.

В основной конкурсной программе будут представлены игровые и документальные фильмы, интернет-проекты, телепроекты и телепрограммы. Проекты молодых авторов составят параллельную программу фестиваля. Пройдёт конкурс сценарных проектов игровых фильмов по теме фестиваля.

Жюри определит победителей в номинациях «Лучший игровой фильм», «Лучший проект для Интернета», «Лучший документальный фильм», «Лучший телепроект», «Лучшая режиссура», «Лучшая операторская работа», «Лучшее музыкальное оформление».

Победители получат «Золотые рукавицы» и ценные подарки, а обладателю Гран-при будет вручена «Большая рукавица» и денежный грант. Отдельным призом и денежным грантом жюри отметит лучший сценарный проект игрового фильма, а молодёжное жюри наградит лучший проект молодёжного конкурса. Героям проектов-победителей в четырёх конкурсных категориях вручат дипломы.

Заявки принимаются до 28 марта на электронный адрес [trudfest@mail.ru](mailto:trudfest@mail.ru).

ИА «Тюменская линия»

## • Юбилей. Юбиляры

В нашей школе праздник! У самой опытной и мудрой коллеги – юбилей. Вот уже более 35 лет неустанно дарит частичку своего сердца детям с ограниченными возможностями здоровья умная, эмоциональная, обаятельная, внимательная – учитель от Бога – Мохорева Галина Владимировна (на снимке). Сколько любви, сил, доброты, упорного труда потребовалось, чтобы за годы своей деятельности дать прочные знания сотням учеников. Она учитель, который находится в вечном поиске, в вечном труде, и мы, коллеги, гордимся тем, что судьба свела нас с таким педагогом. Древняя мудрость гласит: «Велик тот учитель, который исполняет дело, чему учит, владеет всеми секретами своей профессии, потому что добросовестно проходит все её ступени». Галина Владимировна – талантливый педагог, прекрасный человек и мудрый наставник.

В весенний мартовский день 1961 года родилась в селе Карачино Тобольского района в семье педагогов маленькая девочка, и назвали её Галей. В 7 лет пошла в школу, училась хорошо, особенно легко давались уроки русского языка и чтения. Уже в детские школьные годы Галя мечтала о профессии учителя. И вот 1978 год. Школа по-

## За всё, за всё спасибо Вам!



зади. Вскоре Галя заканчивает Тюменское техническое училище и получает профессию швеи. В 1981 году поступает в педагогический институт и начинает свою педагогическую деятельность в Викуловской коррекционной школе. Ура! Мечта сбылась! Она учитель! Работа увлекательная, нравится. Дети с удовольствием работают с молодой, энергичной энтузиасткой. Это были незабываемые, уди-

вательные уроки, мероприятия, походы, экскурсии.

Годы идут, и вот за плечами уже получение диплома квалифицированного специалиста. Галина Владимировна выходит замуж. Продолжает трудиться честно и добросовестно, собирая по крупицам ценнейший опыт своих старших коллег и свой собственный, изучает новейшие достижения педагогической науки, так как учителю

необходимо идти в ногу со временем, а времена так быстро меняются.

Ещё Л.Н. Толстой сказал: «Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он совершенный учитель», эти слова можно с уверенностью отнести к Г.В. Мохоревой. У неё нет секретов воздействия на детские души и сердца, главное для неё – от каждого по возможности. Принцип её работы – осторожно и бережно помочь ребёнку раскрыться, вселить в него уверенность. Заботливо следит за развитием каждого ученика, исходя из индивидуальных особенностей, воспитывает наблюдательность, умение самостоятельно работать. Уроки Галины Владимировны построены так, что все невольно становятся его участниками, существует какой-то свой особый климат, атмосфера доверия, искренности и симпатии во взаимоотношениях учителя и ученика. Все знают, что её уроки – это наглядный пример для подражания, так как она умеет правильно формулировать задачи и проблемы урока, направлять в нужное русло рассуждения ребят, применять разные формы работы.

С 2010 года Галина Владимировна работает заместителем директора по учебно-воспитательной работе. Всегда приветлива, энергична, доброжелательна. Её мягкий голос, добрые, ласковые глаза притягивают к себе людей, обогащая их идеями, практическим участием, заряжая оптимизмом, верой в свои силы, предопределяя тем самым успехи на их пути. Это человек, наделённый замечательными качествами: эрудированность, простотой, доступностью в общении, бескорыстием, готовностью реально прийти на помощь, а главное – очень требовательна по отношению к себе. За многолетний безупречный труд награждена почётными грамотами, в том числе – департамента образования и науки Тюменской области, Министерства образования и науки РФ.

Дорогая Галина Владимировна! Мы сердечно поздравляем Вас с 55-летним юбилеем! Пусть Ваш педагогический талант, доброта и душевная щедрость ещё долго остаются маяком для учителей и учеников, Ваш образ – примером для всех. Примите от нас искренние пожелания всего хорошего: здоровья, счастья, всех земных благ.

КОЛЛЕГИ  
Фото Т. СУХОВОЙ

## • Фоторепортаж

## ЗДЕСЬ ВОСПИТЫВАЮТ ДОБРОТУ

Входим в интернат при Каргалинской школе, мысленно рисуем картины серого коридора со множеством дверей... Но нет! За дверями мы увидели светлый холл, комнату отдыха с удобным диванчиком, телевизором, утопающую в цветах.

– Здравствуйте! – приветливо оборачиваются к нам дети.

**Сейчас в интернате проживают 15 детей всех возрастов. Это те ребята, кому трудно добираться в школу из дальних деревень. Подвоз проблематичен из Бобров, Староборовой, Серебрянки. Живут здесь четверо детей и из Усть-Ишимского района Омской области, деревни Красноярки. Пять дней в неделю ребята в интернате, на выходные школьным автобусом едут домой. Легко ли детям без родителей, без домашнего уюта и тепла? Это первый и главный вопрос, волновавший нас, когда переступали порог детского учреждения...**

Встретили нас старший воспитатель Людмила Викторовна Ашихмина. Здесь, в интернате, она уже 22 года, и знает всё о жизни ребят.

– С детьми мне всегда хорошо, – улыбаясь, говорит Людмила Викторовна. – Трудности тоже бывают, как и везде, но в основном у нас дружно. Когда

дети уезжают, особенно на длительные каникулы, – скучаю, очень ребят люблю. И они скучают, звонят. Доверяют самые большие секреты.

Часто старшему воспитателю приходится быть и мамой, и бабушкой, и помощником, и другом. И самое главное для неё – создать дружный, сплочённый коллектив, основанный на доверии и доброте. И это получилось! Но не всё лежит на плечах Людмилы Виикторовны, есть у неё и помощники, сменяющие друг друга в течение суток: С.А. Фомина и Л.В. Русанова. А внутри детского коллектива своя иерархия помощников.

– У нас в интернате есть комнаты для девочек и мальчиков, ванная, классная, игровая, – рассказывает староста Надя Корсукова, ученица 10 класса (здесь каждый ребёнок отвечает за свою сферу деятельности). – Утром мы встаём в 7.30, завтракаем. С 8.00 начинается школьное время. После уроков в школе обедаем, посещаем кружки и секции. В 18.00 ужинаем. Вечером делаем домашнее задание и занимаемся любимыми делами.

Надя Корсукова, кстати говоря, из Красноярска. Дети из соседней области начали учиться в Каргалинской школе и жить в интернате довольно давно. Однажды через Каргалы ехали с Севера вахтовики и останови-



лись в школе отдохнуть – распутье не давало пересечь границу области. Их гостеприимно встретили, показали школу, интернат, напоили чаем. С тех пор омичи всегда просят устроить своих детей именно в Каргалинскую школу, с проживанием в интернате, ведь здесь, на их взгляд, детям комфортно. Директор школы Валентина Васильевна Лотова идёт им навстречу, и если есть свободные места – детей, в основном из Красноярска, с радостью принимают.

– Я живу первый год в этом интернате, – продолжает Надя, – но раньше тоже жила, с 4

класса, в другом. Жить и учиться вдалеке от дома я давно привыкла и не испытываю тоски. Думаю, ранняя самостоятельность только на пользу.

Действительно, ребята в интернате дисциплинированы, аккуратны и... самостоятельны. Им никто не напоминает, что нужно заправить кровать или убрать за собой со стола. В их комнатах чистота и порядок. Процесс выполнения домашнего задания, конечно, контролирует старший воспитатель. В большой классной комнате в определённое время все усаживаются за парты и решают каж-

дый свои задачи. А Людмиле Викторовне приходится быть и математиком, и историком, и филологом, и географом... Дети спрашивают, когда затрудняются в уроках, а старший воспитатель помогает найти верный ответ.

– Вот только с химией им помочь ничем не могу, – сетует Людмила Викторовна, – самой эта наука нелегко в школе давалась.

Сейчас в Каргалинской школе обучаются 115 детей. То есть 15 процентов детей живут в интернате. Когда-то детей здесь было до 35, но раньше и население поселения было больше. Одну из пустующих комнат предоставили учителю английского языка – с жильём для педагогов тоже проблемы на территории, а учителя нужны.

...Живёт интернат своей жизнью – с буднями, праздниками, вечерними разговорами. Семь лет назад здесь был сделан хороший ремонт, и сотрудники интерната вместе с детьми поддерживают помещения в идеальном состоянии. Вот только мебель старовата... Летом здание используют как летний лагерь, на сменах ожидается в этом году 68 человек.

– Интернат нам просто необходим, – подытоживает нашу встречу директор Каргалинской школы В. В. Лотова. – Для многих детей интернат – это шанс на нормальную жизнь. Здесь они находят и приют, и заботу, имеют возможность хорошо питаться, посещать кружки и секции, в вечернее время ходить в Дом культуры и в библиотеку, где часто проходят разные мероприятия. Мы стараемся покупать детям новые игрушки. В школе есть приусадебный участок, и на вырученные с продажи овощей деньги их покупаем, кто-то дарит. Телевизор в комнате отдыха – это тоже подарок.

В нашем районе осталось всего два интерната при школах – здесь и в Нововяткинском. Но согласитесь, они просто необходимы на территориях, где детей трудно доставлять до места учёбы. Интернат – это не отрыв от дома, это для многих хорошая жизненная практика и возможность получить образование и достойное воспитание...

О. СУББОТИНА

На снимках: Л. В. Ашихмина; из жизни интерната



## Объявления, реклама

## ПРОДАЮТ

кирпич, пиломатериал (б/у).  
Тел. 8-902-815-81-06.

сено с доставкой. Тел. 8-922-075-17-71.

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

поросят (3 мес.). Тел. 8-904-889-83-55.

Свидетельство о внесении сведений о юрид. лице в государственный реестр микрофинансовых организаций № 0003327  
**ДЕНЕЖНЫЕ ЗАИМЫ**  
ООО МФО «Эксперт-Финанс»  
БЕЗ ЗАЛОГА, СПРАВОК И ПОРУЧИТЕЛЕЙ  
**8-932-474-12-30**

поросят (1,5 – 2 мес.). Тел. 8-950-480-57-56.

18 и 21 марта с 12.00 до 13.00 на Центральном рынке состоится продажа кур-несушек, кур-молодок.

19 марта (суббота) в РДК с 9.00 до 18.00  
выставка-продажа

## «ФЕСТИВАЛЬ МЕХА»:

от лучших производителей.

Новая коллекция – весна 2016 г.

Куртки, плащи, френчи!

Шубы – мутон, норка, бобёр, а также пуховики, дублёнки, головные уборы.

Кредит до 3-х лет, рассрочка без переплаты!

(«ОТБ банк», лицензия № 2766 от 4.03.2008 г.)

## ВЫКУП

Срочный выкуп авто. Тел.: 8-908-807-81-84, 8-962-033-39-90.

## РАБОТА

Требуются продавцы непродовольственных товаров. Тел. 8 (3522) 48-50-70.

## УСЛУГИ

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.  
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

## • Электронные услуги

## Оплата услуг на портале

Возможность оплачивать услуги с помощью сервиса «Яндекс.Деньги» появилась на Едином портале государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ), сообщает Министерство связи и массовых коммуникаций РФ. Зарегистрированные пользователи Единого портала госуслуг смогут без комиссии оплачивать штрафы, судебные задолженности, а также госпошлины за услуги, доступные на ЕПГУ. Например, за постановку автомобиля на учёт в ГИБДД или получение заграничного паспорта.

Оплатить услуги можно как с помощью электронного кошелька сервиса «Яндекс.Деньги», так и через привязанную к нему банковскую карту. Данные о платёжной операции будут сохранены в личном кабинете на ЕПГУ.

Пользователям Единого портала госуслуг также доступна оплата с помощью банковских карт, со счёта мобильного телефона и через сервисы Qiwi и WebMoney.

ИА «Тюменская линия»

## • СПОРТ

## Сборная продолжает борьбу

5-6 марта в г. Тюмени прошли последние туры (VII-VIII) чемпионата области по волейболу среди мужских команд (I лига, зона «Север»). Первая игра для нашей команды с соперниками из Бердюжского района сложилась, прямо скажем, не совсем удачно, и не потому, что викуловчане в чём-то им уступали, просто, спортивное счастье, как говорится, было на стороне противника. Отсюда – поражение в обеих встречах с одинаковым счётом 1:3.

Второй день для коллектива из Викулово был более успешным: парни вчистую выиграли первую встречу у спортсменов из ВК «Тюмень-99» (3:0) и, сумев переломить второй её ход, добились победы с минимальным перевесом партий – 3:2.

Круговые игры на этом закончились. Наша волейбольная дружина после них находится в «золотой середине» турнирной таблицы своей группы, пропустив вперёд сборные «Транснефть», Упоровского и Бердюжского районов.

А. БЕРЕЗИН

## • Ветеранское движение

## Оздоровление на льготных условиях

Первый в этом году цикл видеосеминаров, проводимых департаментом социального развития Тюменской области и касающихся непосредственно людей пожилого возраста и инвалидов, завершился 3 марта темой предоставления путёвок в социально-оздоровительный центр Тюменской области и другие оздоровительные учреждения гражданам, нуждающимся по медицинским показаниям в оздоровлении и санаторно-курортном лечении.

Перед участниками видеосеминара выступила начальник отдела реабилитации инвалидов департамента соцразвития Тюменской области Е. В. Белошеина, которая подробно рассказала о видах путёвок. В частности, оздоровительные путёвки в рамках специализированного заезда (бесплатно, не чаще 1 раза в год) выдаются таким категориям граждан, как инвалиды, участники Великой Отечественной войны, вдовы инвалидов и участников Великой Отечественной войны. Все остальные пенсионеры имеют право использовать оздоровительные путёвки на льготных условиях, с доплатой, в зависимости от доходов конкретного человека (от 35 до 50 процентов от стоимости путёвки).

Для постановки на очередь с целью получить оздоровительные или санаторно-курортные путёвки на льготных условиях необходимо предоставить в органы социальной защиты населения заключение врачебной комиссии о нуждаемости гражданина в санаторно-курортном лечении, копию паспорта, удостоверяющего личность человека и место его проживания, документы, подтверждающие какие-то дополнительные доходы гражданина (кроме выплат из Пенсионного фонда РФ и мер социальной поддержки, получаемых в управлении соцзащиты населения Тюменской области).

Если пенсионеры могут поехать на отдых с доплатой только в «Красную гвоздику», то инвалиды, реабилитация которых осуществляется через федеральный бюджет, могут выбрать и другие санатории. Для проезда за пределы Тюменской области им выдаётся бесплатный талон.

Елена Валерьевна ответила на вопросы, поступившие от участников семинара, из которых они узнали, что специальных санаториев для военнослужащих-пенсионеров в Тюменской области нет. Количество путёвок на каждый год доводится до каждого территориального орга-

на соцзащиты населения. На вопрос о компенсации собственникам жилья взносов на капитальный ремонт многоквартирных домов Е. В. Белошеина ответила, что в Тюменской области принят закон №5, где указаны меры социальной поддержки следующим категориям собственников: одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста 70 лет, а также проживающим в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, достигших 70 лет, — в размере 50% взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме. Одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста 80 лет, а также проживающим в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, собственникам жилых помещений, достигшим возраста 80 лет, — компенсация предоставляется в размере 100% взноса на капитальный ремонт. При этом собственник должен проживать в данном жилом помещении.

В. ХАКИМОВА

## • К Всемирному дню защиты прав потребителей

## Антибиотики – под контроль

Ежегодно 15 марта отмечается Всемирный день защиты прав потребителей. В 2016 году он проходит под девизом «Исключи антибиотики из меню».

Сегодня одна из существенных угроз для глобального здравоохранения связана с развитием устойчивых микроорганизмов к антимикробным препаратам, в частности к антибиотикам, чему способствует как чрезмерное, так и недостаточное и ненадлежащее их использование.

Больным людям следует принимать антибиотики только по назначению врача, использовать их в полном объёме и завершать назначенный курс лечения, даже при улучшении самочувствия. Не предлагать неиспользованные антибиотики другим людям, не использовать оставшиеся рецепты.

Важным направлением борьбы с устойчивостью к антибиотикам является соблюдение таких профилактических мер как ограничение контакта с больными инфекционными болезнями, соблюдение правил гигиены рук, своевременное проведение профилактической иммунизации пациентов, медицинских работников и населения в целом.

В сельскохозяйственном секторе для животных, используемых для производства пищевых

продуктов, и домашних животных, необходимо применять антибиотики только в целях борьбы с инфекциями под наблюдением ветеринаров, вакцинировать животных, пропагандировать и применять надлежащую практику на всех стадиях производства и обработки пищевых продуктов животного и растительного происхождения, соблюдать требования гигиены и биобезопасности.

Возрастающая устойчивость к антибиотикам достигает опасно высокого уровня по всему миру. Всемирная организация здравоохранения предупреждает, если не предпринять срочных мер, наступит конец эпохе антибиотиков, лекарства перестанут быть эффективными, а простые инфекции и незначительные травмы вновь станут смертельно опасными для жизни и здоровья людей.

В последнее время, в связи с тем, что антибиотики стали использоваться повсеместно в животноводстве, птицеводстве и при выращивании рыбы, количество вредных веществ, попадающих в организм, бесконтрольно увеличивается. Чем же грозит человеку такой бесконтрольный приём антибиотиков? Сейчас уже с этим связывают рост количества заболеваний астмой и аллергиями. Вред антибиотиков

для желудочно-кишечного тракта очевиден: о дисбактериозе после антибиотиков или нарушении микрофлоры в кишечнике, можно не говорить, об этом знают все. Кроме того, организм привыкает к постоянному приёму антибиотиков, и в случае серьёзной необходимости антибиотики могут просто не сработать.

Как свести вред антибиотиков в продуктах питания к минимуму? Во-первых, уменьшить пассивный приём антибиотиков. Для этого нужно самым тщательным образом выбирать продукты: обязательно смотреть срок годности, и не только для того чтобы выбрать свежий продукт. Те продукты, у которых минимальный срок годности, изготовлены с минимумом антибиотиков и других вредных веществ.

Часто можно услышать о том, что антибиотики, содержащиеся в мясе, молоке и яйцах, разрушаются при тепловой обработке. Учёные утверждают, что путём тепловой обработки можно только частично избавиться от антибиотиков. Поэтому, выбор остаётся за каждым из нас: есть или не есть...

И. ПОКРОВСКАЯ, заместитель начальника территориального отдела Управления Роспотребнадзора в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
E-mail: vik\_red@mail.ru  
Главный редактор  
С. В. АНТЮХОВА  
телефон – факс  
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;  
обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32;  
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.

Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.  
Заведующая отделом продаж

Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда".  
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.  
Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:  
http://tyumedia.ru/  
Наш сайт: http://vikulovo.info/.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3063 экз.

Сдано в печать фактически: пятница в 11.00; по графику – понедельник в 8.00. Заказ № 20.